

“山”“河”映初心

——习近平总书记到过的红色圣地之江西篇

新思想引领新征程·红色足迹

巍巍井冈山,峰峦叠嶂,中国革命的星星之火在此燎原;

滔滔于都河,蜿蜒秀丽,中央红军在此集结踏上长征路。

山河为碑,历史作证。如今,循着红色足迹一路在江西井冈山、于都追寻,千里故地已是旧貌换新颜,这片承载着初心和使命的红色土地,正奋力书写新时代的壮丽画卷。

坚定信仰镌刻澎湃初心

【红色历史·井冈山革命根据地】

江西井冈山,中国共产党在这里建立了第一个农村革命根据地——井冈山革命根据地,点燃了“农村包围城市、武装夺取政权”的星星之火。两年零四个月的井冈山斗争中,牺牲近4.8万英烈,平均每天有近60人失去生命。

【坐标指引·井冈山革命烈士陵园、井冈山八角楼革命旧址群】

2016年2月,习近平总书记来到井冈山,瞻仰了井冈山革命烈士陵园。在纪念堂吊唁大厅,他向革命烈士敬献花篮并三鞠躬。在陈列室和忠魂堂,习近平凝视着开国元勋和革命先烈的照片,深情地说,井冈山是革命的山、战斗的山,也是英雄的山、光荣的山,每次来缅怀革命先烈,思想都受到洗礼,心灵都产生触动。

随后,他还来到井冈山八角楼革命旧址群。习近平一边听讲解,一边询问有关细节。习近平指出,中华民族是崇尚英雄、成就英雄、英雄辈出的民族,和平年代同样需要英雄情怀。

“总书记对革命先辈和红色历史的敬重之情给我上了深刻的一堂课。我要通过更为生动的讲解,让井冈山精神感染更多的人。”烈士陵园讲解员章婧当时向习近平总书记介绍了李聚奎、曾志等革命先辈和胡少海、伍若兰等烈士的故事,这次讲解经历令她终生难忘。

【红色历史·中央红军长征集结出发地】

于都河畔,中央红军长征出发纪念碑巍然矗立。1934年10月,中央机关、中央军委和中央红军主力在此集结出发,踏上漫漫征途。

苏区时期,30余万人口的于都县,几乎每5人中就有1个参加红军;

我国出生人口性别比在逐步下降

念的转变,我国出生人口性别比在逐步下降。

第七次全国人口普查结果显示,全国各个年龄男性人口合计比女性人口多3000多万。付凌晖表示,这多出来的

3000多万人口其实是分布在不同的年龄,其中20岁至40岁的适婚年龄男性比女性多了1752万人,性别比是108.9。

“青年当中,男多女少问题是面临的一个现实问题,但是我们也应该认

识到,婚恋关系的确立受年龄、生活地域、个人品德、教育水平、价值观念、家庭背景等诸多因素的影响,年龄因素只是其中一个方面,应该从多角度研究当前面临的婚姻问题。”付凌晖说。

“改革后成立的辽港股份,是东北地区最大的码头运营商,是我国主要的海铁联运及国际中转港口之一,是东北亚地区进入太平洋、面向世界最为便捷的海上门户。随着改革的成功,市场形势的变化等,公司油化品业务、汽车业务以及客滚业务等吞吐量不断增加,带动企业利润增加。”大连港股份有限公司董事会秘书王慧颖介绍。

经济恢复态势在持续,积极因素在累积增多,但挑战依然不小。“国际环境依然复杂严峻,国内经济恢复的基础有待持续夯实,这对我省上市公司也是考验。”孙伟祖认为,接下来,我省上市公司要不断采取切实举措,抓好质量提升,让传统装备制造业逐步复苏,高端制造保持景气,商贸零售、旅游、线下教育、汽车销售等全面回暖态势持续下去。

“今年一季度,我省国企改革取得多项突破性进展,去年底,随着鞍钢集团与攀钢大集体企业实现彻底分离等改革的完成,全省国企历史遗留问题已全面解决。国企‘穿着棉袄游泳’现象成为历史,市场竞争力明显提升。一季度,鞍钢集团净利润同比环比分别增长42.42%和131.32%。”

“结合原料波动、市场需求的趋势变化,我们加大产品结构调整,实时、弹性调整生产节奏与内容,实现效益最大化,也有利于充分应对市场风险与变化。”李峰介绍。

“既要帮企业找钱,还要帮企业省钱。在降低公路通行成本方面,今年一季度,全省绿色通道免收车辆41.4万台次、金额1.35亿元,集装箱车辆减免金额2728.9万元,ETC九五折减免1.14亿元。在减轻外贸企业成本方面,辽宁各口岸推广‘单一窗口’口岸收费及服务信息发布系统,为企业省时省力降低时间成本。在减轻企业税负方面,我省严格落实小微企业

“龙头”“白马”助力经济加速复苏

改革成果显现 积极因素增多

“辽宁省是国企重镇,上市公司中,国企比例不小。完成重大改革的国企上市公司,经营效益提升明显,对全省上市公司整体利润增长,也有实质性贡献。”孙伟祖认为。

近年来,我省国企改革取得多项突破性进展,去年底,随着鞍钢集团与攀钢大集体企业实现彻底分离等改革的完成,全省国企历史遗留问题已全面解决。国企“穿着棉袄游泳”现象成为历史,市场竞争力明显提升。一季度,鞍钢集团净利润同比环比分别增长42.42%和131.32%。”

“结合原料波动、市场需求的趋势变化,我们加大产品结构调整,实时、弹性调整生产节奏与内容,实现效益最大化,也有利于充分应对市场风险与变化。”李峰介绍。

“既要帮企业找钱,还要帮企业省钱。在降低公路通行成本方面,今年一季度,全省绿色通道免收车辆41.4万台次、金额1.35亿元,集装箱车辆减免金额2728.9万元,ETC九五折减免1.14亿元。在减轻外贸企业成本方面,辽宁各口岸推广‘单一窗口’口岸收费及服务信息发布系统,为企业省时省力降低时间成本。在减轻企业税负方面,我省严格落实小微企业

营商环境持续优化

康泰科技、鑫玉龙、道博尔5户民营企业股权融资2.59亿元,广汽汽车、万达集团2户民营企业债券融资20亿元。同时,发挥融资担保增信服务作用。今年1月至3月,全省融资担保机构321家,实收资本总额523.3亿元。

既要帮企业找钱,还要帮企业省钱。在降低公路通行成本方面,今年一季度,全省绿色通道免收车辆41.4万台次、金额1.35亿元,集装箱车辆减免金额2728.9万元,ETC九五折减免1.14亿元。在减轻外贸企业成本方面,辽宁各口岸推广‘单一窗口’口岸收费及服务信息发布系统,为企业省时省力降低时间成本。在减轻企业税负方面,我省严格落实小微企业

创新引擎更加强劲

普惠性税收减免、小规模纳税人增值税起征点从月销售额10万元提高到15万元,支持小型微利企业和个体工商户发展所得税免、研发费用加计扣除等税费优惠政策。

练内功 强筋骨

民营经济不断发展壮大,增强企业的核心竞争力是关键。

今年一季度,我省公布200个省首批典型实质性产学研联盟,其中民营企业占比超过八成。发布100项首批“揭榜挂帅”科技攻关项目榜单,其中民营企业占比超过七成。

持续引导企业向“专精特新”方面发展,为企业“长个头、强筋骨”提

奋斗百年路 启航新征程 数风流人物

吉鸿昌:恨不抗日死,留作今日羞



这是吉鸿昌像。新华社发

持共产党人在部队开展政治工作,一方面同著名共产党人刘伯坚、宣侠父、魏野畴等亲密往来。

1927年7月蒋、冯徐州会议后,第二集团军内部进行清党“送客”,大批共产党人被“礼送”离队,而在十九师,吉鸿昌不仅没有搞“送客”,还暗中保护了一批共产党员。1931年夏,因特务告发,吉鸿昌的豫川起义计划夭折。1931年8月,蒋介石解除吉鸿昌的兵权,强令他“出京考察”。

1932年2月28日,吉鸿昌从国外回到上海。1932年10月9日,冯玉祥决心与中共合作,共同抗日,吉鸿昌则在天津为抗日武装发动察哈尔抗战计划而四处奔走。1933年3月下旬,他按照党的指示,急赴张家口,协助冯玉祥揭旗抗日。

1933年5月26日,察哈尔民众抗日同盟军宣告成立,吉鸿昌任第二军军长。1934年5月,吉鸿昌参与组织了“中国反法西斯大同盟”,他被推选为主任委员。吉鸿昌的活动引起了敌人的密切注意。蒋介石严令不惜一切手段逮捕暗杀吉鸿昌。11月9日晚,吉鸿昌被捕。

临刑前,他以树枝作笔,以大地为纸,写下了正气浩然的就义诗:“恨不抗日死,留作今日羞。国破尚如此,我何惜此头!”1934年11月24日,吉鸿昌英勇就义,年仅39岁。

据新华社郑州5月17日电

董振堂:“铁流后卫”显本色 血洒高台著荣光



这是董振堂像。新华社发

起义部队编为中国工农红军第5军团,董振堂任军团副总指挥兼第13军军长,后任红5军军团长。他先后率部参加赣、湘、南雄水口等战役,屡立战功,曾获中华苏维埃共和国临时中央政府授予的红旗勋章。1932年加入中国共产党。

1934年10月,董振堂率部参加长征,红5军团担任最艰苦的“后卫”任务,为保障中央红军主力北上立下了赫赫战功,红5军团因此荣膺“铁流后卫”的光荣称号。

1935年6月,第5军团改称第5军,董振堂任军长。1936年10月红军三大主力在会宁会师后,红5军被编入西路军,向宁夏、甘肃、新疆方向进发。1937年1月12日,董振堂率部在甘肃高台县城与六七倍于己的敌人浴血苦战,战至最后一人一弹,于20日壮烈牺牲,时年42岁。

董振堂是红军牺牲的最高级别的将领之一。党中央在陕西宝塔山下举行了追悼会,在追悼会上毛泽东评价他说:“路遥知马力,董振堂是坚决革命的同志。”

河北省新河县董振堂事迹陈列馆馆长宋秀英介绍说,陈列馆请专门的团队制定了完整的研学课程体系,让学生走出课堂,走进纪念馆,体验战争生活,珍惜来之不易的生活。

据新华社石家庄5月17日电

省法院列出为民办实事清单 推动教育整顿走深走实

(上接第一版)并强化知识产权司法保护服务企业创新创业,全力为市场主体和人民群众纾困解难。

为强化民生权益保障,全省法院将进一步加大司法救助力度,精准救助涉诉生活面临急迫困难的当事人,主动上门为行动不便的申请人发放司法救助金。严厉惩处电信网络诈骗、集资诈骗、非法吸收公众存款等涉民生领域犯罪,提升群众获得感、幸福感、安全感。

此外,全省法院将积极参与平安社区、法治社区建设,围绕与人民群众生产生活密切相关的法律法规,广泛开展普法宣传活动,坚持常态化送法进企业、进社区、进学校。

省国有资产监督管理委员会原党委书记、主任何庆严重违纪违法被开除党籍和公职

(上接第一版)

经查,何庆丧失理想信念,无视党纪国法,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼品礼金,借用管理服务对象车辆,接受可能影响公正执行公务的旅游安排;隐瞒不报个人有关事项;拥有非上市公司股份,搞钱色交易;违规使用技改贴息资金发放定额补助造成国家财产重大损失;与他人发生不正当性关系;利用职务上的便利为他人谋取利益并非法收受财物。

何庆严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律,构成职务违法并涉嫌受贿犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质恶劣,情节严重,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经省纪委监委会议研究并报省委批准,决定给予何庆开除党籍处分;由省监委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。